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Σοφά λόγια
«Μοιρασμένη χαρά, διπλή χαρά. Μοιρασμένος 
πόνος, μισός πόνος.» - Ελληνική παροιμία.

Ανάγωγα
Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των 
Συντακτών:
«Να πώς έπρεπε να γίνει η ερώτηση στον πρω-
θυπουργό: 
- Κύριε πρόεδρε, συγγνώμη για το ύφος μου, αλλά 
αναρωτιέμαι: γιατί ξένα μέσα ενημέρωσης, η Δι-
εθνής Αμνηστία, μη κυβερνητικές οργανώσεις, 
ακόμη και η αρμόδια επίτροπος της Ε.Ε. ισχυ-

ρίζονται ότι η χώρα σας κάνει βίαιες προωθή-
σεις προσφύγων και μεταναστών; Γιατί λένε τόσα 
ψέματα; Ζηλεύουν τις επιδόσεις της κυβέρνησής 

σας η οποία σύμφωνα με τα έγκυρα γκάλοπ έχει 
μόνο επιτυχίες σε όλα τα μέτωπα; Σας ευχαριστώ 
που με ακούσατε και σας χιλιοευχαριστώ που θα 
κάνετε τον κόπο να μου απαντήσετε».

Καλόο!
Και τελειώνουμε με το ανέκδοτο τής ημέρας:
Η δασκάλα βάζει θέμα στη έκθεση : “Μία μέρα 
στο γήπεδο.”
Έπειτα από δύο λεπτά βλέπει τον Τοτό να σηκώ-
νεται και να της παραδίδει το γραπτό του. Διαβά-
ζει την έκθεση έκπληκτη η δασκάλα :
«Λόγω βροχερού καιρού, το παιχνίδι αναβλήθηκε». 

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Και για την μείωση των ρύπων στο μηδέν 
για να αντιμετωπιστεί η κλιματική αλλαγή, 
επειδή δεν συμφωνεί με την κατάργηση 
τού άνθρακα στην παραγωγή ενέργειας, 
λέει ότι ο “αποτελεσματικός”  καπιταλισμός 
θα χρησιμοποιήσει την επιστήμη για να γί-
νει ο άνθρακας φίλος του περιβάλλοντος.
Κύριε ελέησον! Η ανάδυση του καπιταλι-
σμού ως κοινωνικοοικονομικό σύστημα 
έλαβε χώρα ήδη από τα τέλη του 11ου αι-
ώνα και ούτε το πρόβλημα με την μόλυν-
ση τού περιβάλλοντος αναδύθηκε με την 
πρωθυπουργία τού κ. Μόρρισον. Γιατί, 
λοιπόν, ο τόσο αποτελεσματικός καπιταλι-
σμός δεν έλυσε το πρόβλημα πριν δέκα ή 
είκοσι χρόνια;
Ο κ. Μόρρισον, λοιπόν, δεν είναι ψεύ-
της, αλλά αδιόρθωτος νεοφιλελεύθερος 
που πιστεύει ακράδαντα κάποια ψέματα τα 
οποία φυσικά δεν πραγματοποιούνται.
Ακόμη και οι προεκλογικές υποσχέσεις 
των πολιτικών δεν είναι ψεύτικες, αλλά 
όνειρα θερινής νυκτός που πραγματικά 
πιστεύουν ότι μπορούν να πραγματοποιή-
σουν. 
Όπως τον Μπομπ Χόουκ, που υποσχέθηκε 
ότι μετά το 2000 δεν θα υπάρχουν φτω-
χά παιδιά στην Αυστραλία και γέλασε το 

παρδαλό κατσίκι. Όμως, δεν έλεγε ψέματα 
γιατί δεν τα χρειαζόταν με την δημοτικό-
τητά του, αλλά πραγματικά πίστευε πως 
μπορούσε να βρει τρόπο για να εξαφανίσει 
την παιδική φτώχεια. Χωρίς να είναι καν 
νεοφιλελεύθερος.
Αλλωστε, κακό όνομα εκτός τούς πολιτι-
κούς έχουν και οι δικηγόροι, οι δημοσιο-
γράφοι, οι γιατροί κλπ. Είναι δυνατόν να 
είναι όλοι ψεύτες;
Η ψευτιά δεν έχει να κάνει με το επάγγελ-
μα τού καθενός μας, αλλά με την προσωπι-
κότητά μας, γι’ αυτό κάποιοι άνθρωποι δεν 
μπορούν να πουν την αλήθεια ούτε για να 
σώσουν την ζωή τους.
Αλλά, υπάρχει άνθρωπος που δεν έχει πει 
έστω ένα ψεματάκι στη ζωή του; Τα λέμε 
«κατά συνθήκην ψεύδη», βέβαια, αλλά εί-
ναι ψέματα. Όπως όταν η σύντροφός σου 
ρωτά αν σ’ αρέσει η νέα κόμμωσή της και 
ενώ είναι σκέτη αποτυχία, τής λές πόσο 
όμορφη την κάνει. Τί άλλο μπορείς να πεις 
όχι μόνο για να μην την στενοχωρήσεις, 
αλλά και επειδή είναι αδύνατο να διορθω-
θεί;
Πολλές φορές είσαι αναγκασμένος να πεις 
το ψεματάκι για να αποφύγεις προσωρινά 
μια δυσάρεστη κατάσταση, όταν λ.χ. πι-
στωτής σού ζητά να εξοφλήσεις έναν λο-
γαριασμό και τού λες πως η επιταγή είναι 
στο ταχυδρομείο.
Αυτό κάνουν και οι πολιτικοί, που για να 
δικαιολογήσουν τα αδικαιολόγητα, μας 
λένε πως η επιταγή με τις υποσχέσεις που 
μάς χρωστούν είναι στο ταχυδρομείο, για 
να κερδίσουν χρόνο μέχρι τις επόμενες 
εκλογές…
Τις οποίες θα χάσει σύμφωνα με τις δημο-
σκοπήσεις το Λίμπεραλ Πάρτι, αν δεν αντι-
καταστήσει τον κ. Μόρρισον με κάποιον 
δημοφιλή πολιτικό του, γιατί το εκλογικό 
σώμα έχει κουραστεί με την αλαζονεία τού 
πρωθυπουργού.

Ο
ι πολιτικοί αντίπαλοι τού πρω-
θυπουργού, Σκοτ Μόρρισον, τον  
χαρακτήρισαν «ψεύτη» και είπε ο 
γάϊδαρος τον πετεινό κεφάλα. Δεν 

θα παραστήσω τον αγράμματο δικηγόρο 
τού πρωθυπουργού, γιατί πιστεύω πως 
πρόβλημά του και μάλιστα μεγάλο δεν εί-
ναι αν είπε κάποιο ψέμα, αλλά πως έχει 
παρεξηγήσει τον ρόλο του σαν πολιτικός.
Εχει πιστέψει ότι είναι γενικός διευθυντής 
μιας μεγάλης επιχείρησης και ότι οι πολί-
τες είναι υπάλληλοί του, που πρέπει να 
τον ακούν προσεκτικά και να εκτελούν τις 
εντολές του. Γι’ αυτό, κάποιος θα πρέπει 
να τού υπενθυμίσει αυτό που ασφαλώς 
ξέχασε: ότι οι πολίτες είναι τα αφεντικά 
και τον πληρώνουν για να τους υπηρετεί. 
Αυτοί μπορούν να τον απολύσουν στις 
εκλογές και δεν μπορεί να αγνοήσει την 
απόφασή τους.
Γνώμη μου είναι ότι ο πρωθυπουργός δεν 
λέει ψέματα, αλλά προσπαθεί να δικαιολο-
γήσει αυτά που πραγματικά πιστεύει. Λέει 
-ας πούμε- ότι δεν είπε ψέματα στους Γάλ-
λους για την ακύρωση τής συμφωνίας για 
τα υποβρύχια, αλλά το έκανε για το εθνικό 
συμφέρον. 
Το εθνικό συμφέρον έπρεπε να το σκεφτεί 
πριν υπογράψει την συμφωνία με τους 
Γάλλους. Όταν ένας πρωθυπουργός υπο-
γράφει μια διεθνή συμφωνία δεν είναι ιδι-
ωτική υπόθεση, αλλά αφορά το έθνος που 
εκτίθεται αν αυτός ακυρώσει τη συμφωνία. 
Ο κ. Μόρρισον δεν υπέγραψε για να 
αγοράσει ένα οικογενειακό αυτοκίνητο, 
υπέγραψε εκ μέρους μας για να αγορά-
σει υποβρύχια που θα προστάτευαν την 
χώρα μας. Πότε αντιλήφθηκε ότι είχαν 
άλλα και καλύτερα υποβρύχια οι Αγγλοι 
και Αμερικανοί; Δεν θα έπρεπε να εξετά-
σει την αγορά πριν συμφωνήσει με τους 
Γάλλους, όπως θα έκανε πριν αγοράσει 
το καλύτερο αυτοκίνητο;

Ο κ. Μόρρισον, 
λοιπόν, δεν 
είναι ψεύτης, 
αλλά αδιόρ-
θωτος νεοφι-
λελεύθερος 
που πιστεύει 
ακράδαντα κά-
ποια ψέματα τα 
οποία φυσικά 
δεν πραγματο-
ποιούνται.

ΓΙΑΤΙ ΔΕΝ ΠΙΣΤΕΥΟΥΜΕ ΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥΣ;

Βαριά κουβέντα να χαρακτηρίσεις
«ψεύτη» έναν πρωθυπουργό


